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ACTA NO. 39 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE ABRIL 
25 DE ABRIL DE 2023 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 25 de abril de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Segunda Sesión Ordinaria del mes de abril, solicito 
a la ciudadana Secretaria del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Con mucho 
gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de esta Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Andrés Romo Serrano     Presente, buenas tardes. 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Bienvenida Tesorera. 
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La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Buenas tardes.  
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de abril celebrada el 18 de 
abril de 2023.  

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informes contables y financieros correspondientes al mes de marzo de 2023. 
6. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la aprobación del Programa 

Ecológico Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo León 2021-2024. 
7. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la celebración de convenio entre la 

Contraloría y Transparencia Gubernamental del estado de Nuevo León y el 
municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León. 

8. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/010-2023/Informe Trimestral. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/011-2023/Asignación de Recursos. 

9. Asuntos Generales. 
10. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias, Vivianne Clariond Domene, panel de 
expertos de la salud.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Adelante 
Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias.  
Presupuesto participativo del ramo educativo.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Daniela Gómez, 
presupuesto participativo ramo educativo.  
Adelante Síndico. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Francisco Garza, Bomberos.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí, Regidora. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Presupuesto participativo, cierre convocatoria.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Teresa Rivera, 
presupuesto participativo, cierre de convocatoria.  
¿Alguien más? 
 
De no haber comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente: ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de abril de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
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Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15. Eduardo, vas a votar, regidor Eduardo Aguilar.  
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de abril celebrada el 18 
de abril de 2023. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de abril celebrada 
el 18 de abril de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se ha dado cumplimiento a lo ordenado en el 
acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de 
abril celebrada el 18 de abril de 2023. 
 
 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE ABRIL 

DE FECHA 18 DE ABRIL 2023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMISIÓN DE 
GOBIERNO Y 

REGLAMENTACIÓN 
 

Dictamen número CGR 2021-
2024/008-2023/Aprobación Definitiva 
de Reglamento. 
 

- Periódico Oficial del Estado. 
- Gaceta Municipal. 
- Secretaría de Seguridad 

Pública. 
- Dirección de Justicia Cívica. 
- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos. 
- Dirección General de 

Tecnologías. 
 

Dictamen número CGR 2021-
2024/009-2023/Aprobación Definitiva 
de Reglamento. 

- Periódico Oficial del Estado. 
- Gaceta Municipal. 
- Secretaría de Servicios 

Públicos. 
- Secretaría de Seguridad 

Pública. 
- Dirección General del 

Sistema de Parques 
Públicos.  

- Dirección de Control y 
Servicios. 

- Dirección General de 
Asuntos Jurídicos. 

- Dirección General de 
Tecnologías. 

 

 
COMISIÓN DE 

SALUD Y 
DESARROLLO 

SOCIAL 

Dictamen número CSDS 2021-
2024/008-2023/Convenio. 
 

- Periódico Oficial del Estado. 
- Gaceta Municipal. 
- Secretaría de Desarrollo 

Social y Humano. 
- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos. 
 

 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 5 del Orden del Día, como es de su conocimiento, los Informes Contables 
Financieros correspondientes al mes de marzo de 2023, emitido por el Síndico Primero y la 
Secretaria de Finanzas y Tesorería, les fueron remitidos previamente junto con la convocatoria 
a esta sesión, dichos Informes se insertarán de manera íntegra al acta de la presente sesión. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 6 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de las propuestas y dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la 
intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo 
con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 6, concerniente a la Propuesta del Presidente 
Municipal relativa a la aprobación del Programa Ecológico Municipal de San Pedro Garza 
García, Nuevo León 2021-2024, el Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue 
circulada en documento, misma que observa las disposiciones legales y reglamentarias y que 
se insertará de forma íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
 
 
 
A C U E R D O PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo 
León, aprueba la expedición del Programa Ecológico Municipal de San Pedro Garza García, 
Nuevo León, que tiene por objeto promover la protección, conservación y restauración del 
ambiente local y la biodiversidad, así como fomentar el desarrollo sostenible de la comunidad. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración la propuesta presentada. 
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¿Existe algún comentario? 
 
Adelante regidora Vivianne Clariond. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias Secretaria. 
Solamente comentar que con este programa nos estamos estableciendo metas que, 
buscamos seguir trabajando principalmente con la gestión adecuada de residuos, conservar 
y sobre todo restaura las áreas verdes, protegiendo sistemas naturales plantando muchos 
árboles nativos en todo el municipio. 
También promoviendo el uso de energías renovables, reduciendo así las emisiones de gases 
de efecto invernadero, promover más educación ambiental y una sensibilización de la 
comunidad sobre la importancia de cuidar el medio ambiente.  
Estamos muy contentos con este programa y queremos trabajar mucho para cumplir todas las 
metas.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
expedición del Programa Ecológico Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo León, 
en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 7, concerniente a la Propuesta del Presidente 
Municipal relativa a la celebración de convenio entre la Contraloría y Transparencia 
Gubernamental del estado de Nuevo León y el municipio de San Pedro Garza García, Nuevo 
León, el Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue circulada en documento, 
misma que observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará de forma 
íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
A C U E R D O PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo 
León, aprueba la celebración del Convenio de Colaboración entre la Contraloría y 
Transparencia Gubernamental del Estado de Nuevo León y el Municipio de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, con el fin de obtener funcionalidades adicionales en relación con el 
Sistema DeclaraNet que le permita al Municipio entre otras, consultar y administrar datos 
respecto a las declaraciones públicas de sus servidores y servidoras públicas, a través de un 
Módulo de Administración Externo. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a su consideración la propuesta presentada. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
celebración del Convenio de Colaboración entre la Contraloría y Transparencia 
Gubernamental del Estado de Nuevo León y el Municipio de San Pedro Garza García, 
Nuevo León, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el PUNTO 8 del orden del día, le cedo la palabra al Síndico Primero Francisco 
Juan Garza Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio 
Municipal, quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretaria 
 
Presentamos a su consideración el Dictamen número CHPM 2021-2024/010-2023/Informe 
Trimestral. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/010-2023/Informe Trimestral, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Cedo nuevamente el uso de la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza Barbosa, 
para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias.  
 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/011-2023/Asignación 
de Recursos. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Adelante regidora Daniela Gómez. 
 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria.  
Yo sólo les quiero compartir que, este fondo de aportaciones va a beneficiar a familias de 10 
colonias de zonas vulnerables de San Pedro. 
Se van a construir 59 techos, 32 cuartos y 21 baños. Agradezco si me pueden ayudar a 
proyectar tres imágenes de casas que van a ser beneficiadas. 
Este fondo está apoyando apersonas en pobreza extrema, a personas que tiene casas que 
todavía usan fosa séptica como baño, que tiene techo de lámina, estructura de madera, 
recubrimientos de cartones y diferentes desniveles.  
Hay personas que tiene hasta 99 años, que van a ser beneficiadas con este proyecto. 
Entonces, enhorabuena que se va aprobar, Protección Civil está haciendo evaluación de 
riesgos estructurales en ésta y las demás viviendas. 
Y bueno, es una invitación a seguir difundiendo este programa que es muy importante para la 
vida de muchas familias, y visibiliza que en San Pedro también tenemos diferentes carencias.  
Las 10 colonias beneficiadas son: San Pedro 400, Canteras, Centro de San Pedro, Lucio 
Blanco, Obispo, Vista Montaña, Revolución, Lázaro Garza Ayala, Pinos y San Francisco. 
Gracias.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora.  
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/011-2023/Asignación de Recursos, en 
los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
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Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 15 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 9 Asuntos Generales, por lo 
que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
Sí, ¿alguien quiere hacer algún comentario? 
No. 
Podemos ver el chat si alguien tiene algún. 
No.  
Alcalde, Presidente Municipal, pidió el uso de la palabra, no, okey. 
Muy bien, listo, empezamos con el asunto primero, Vivianne Clariond, panel de expertos en la 
salud.  
Adelante.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias, si se oye, verdad. 
Nada más para extender la invitación a todos los ciudadanos, este jueves 27 de abril a las 10 
am, tendremos la transmisión en vivo de un panel con expertos de salud, donde se va hablar 
sobre las afectaciones que presentan los ciudadanos al estar expuestos a mala calidad del 
aire. 
Nos van acompañar el neumólogo, el doctor Uriel Chavarría, la psiquiatra, doctora Alejandra 
Grijalva, el alergólogo el doctor Mauricio Ochoa y la pediatra, doctora Montserrat González. 
Se va a estar transmitiendo en las redes sociales de Lord Multitask, así como en las redes del 
alcalde Miguel Treviño. 
Ojalá, nos puedan acompañar, igual va a quedar grabado y les puede servir para resolver 
ciertas dudas que puedan tener sobre su salud, y sobre todo aprender cómo nos podemos 
cuidar ante esta mala calidad del aire. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
Seguimos con el punto número dos, la regidora Daniela Gómez, presupuesto participativo 
ramo educativo. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria. 
Si, solamente les quería compartir que, el día de ayer se lanzó la convocatoria para participar. 
Para obtener recursos del presupuesto participativo del ramo educativo. 
Hay un fondo de 7 millones y medio de pesos, la convocatoria abrió ayer, va haber una sesión 
de aclaraciones y preguntas para todas las escuelas, kinders, primarias y secundarias, el 
jueves 27 de abril a mediodía, y la fecha de entrega para papelería es el 9 de junio. 
Este es un proyecto muy padre, que ha ido incrementando su presupuesto, empezó más o 
menos en 1.2 millones de pesos, y ahorita se ha ido incrementando, las escuelas se han 
logrado equipar con juegos, con computadoras, con diferentes necesidades básicas a sus 
escuelas. 
Tienen que saber ustedes que en San Pedro tenemos 49 escuelas públicas, y hay 9, 081 
alumnos que van a poder participar, van a ser consejos consultivos compuestos por directivos, 
maestros, alumnos, padres de familia y entre ellos, van a ver qué proyectos van a proponer y 
luego lo van a votar entre todos los alumnos. 
Entonces, es un ejercicio muy padre que ayuda a que todas las escuelas tengan un 
presupuesto, para que se está beneficiando cada uno de nuestros planteles educativos del 
municipio. 
Es todo, gracias. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
De no haber comentarios paso al asunto general número tres, del síndico Francisco Garza, 
tema bomberos. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Muchas gracias. 
Bueno, como la mayoría de ustedes está enterado, el día de ayer el Patronato de Bomberos 
tuvo su sesión, en esta ocasión la hicieron pública del resultado 2022. 
Uno de los temas importantes que mencionó David Budnik que es el Presidente del Patronato, 
era la falta de apoyo suficiente por parte de los municipios del Estado, y hacía una comparativa 
entre diferentes municipios, los apoyos que dan, y el apoyo que le ha dado el municipio de 
San Pedro. 
Y hacia allá va mi felicitación y me quedaría. Y yo lo haría un poco más extensivo que lo que 
dijo David ayer de los alcaldes, sino también de la ciudadanía, creo que muchos no apoyan o 
no apoyamos lo suficiente, y creo que le pasa lo mismo a la Cruz Roja, son dos instituciones 
muy importantes que pasan desapercibidas hasta el día que las necesitamos, y cuando las 
necesitamos, queremos que lleguen en 1 minuto. 
Y bueno, yo creo que tenemos un compromiso de parte de la ciudadanía, y de los diferentes 
municipios. 
Y aquí quiero felicitar a la administración, al alcalde que, dándoles datos un poco duros de 
2019 a la fecha, el municipio de San Pedro que es el que más ha aportado en el estado, suma 
casi $29 millones de peso, el apoyo que le ha dado al patronato, para ser un poco más preciso 
son 28 millones 760 mil. 
Eso es en números brutos, si lo vemos en números per cápita o por habitante, como lo 
mencionó David el día de ayer, nosotros estamos aportando por habitante del municipio, entre 
siete y dieciocho veces más que los municipios que mencionaron el día de ayer. 
Entonces, y lo irrisorio de esto. O no irrisorio, a lo mejor no es la palabra adecuada, es el 
municipio que menos eventos tuvieron que atender los bomberos, somos los que más damos 
y somos los que menos lo necesitamos. 
Entonces, felicidades, yo creo que es un compromiso que seguramente se va a seguir 
manteniendo de manera incondicional, y ojalá, que este compromiso que ha demostrado el 
municipio cumpliéndolo, nos sumemos todos los ciudadanos cuando nos los pida. 
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias, gracias 
Síndico. 
Pasamos al último y cuarto Asunto General, de la regidora Teresa Rivera, adelante. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Gracias Secretaria. 
Se trata de reiterar la invitación a los ciudadanos de participar en el programa Decide San 
Pedro, es el programa donde los ciudadanos podemos. El programa de Presupuesto 
Participativo donde los ciudadanos podemos decidir cómo utilizar parte del recurso municipal. 
Y, les quiero recordar la convocatoria para subir proyectos, cierra este domingo 30 de abril. 
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Entonces, tenemos estos días, aprovechemos, hay una bolsa histórica de 150 millones de 
pesos, los ciudadanos podemos proponer ya sea. Podemos proponer un proyecto grande, un 
proyecto de sector de 12.5 millones, proyectos medianos de 1 millón de pesos. 
Así que, es una muy buena oportunidad de proponer proyectos de áreas de oportunidad que 
tengamos detectadas. 
Los invito a entrar en la plataforma decide.sanpedro.gob.mx, se trabajó. Hay un rediseño total 
de la plataforma, es bastante amigable, entonces, aunque a lo mejor no tienes una idea de 
que proponer, en la plataforma misma vienen algunas ideas que pueden servir de inspiración. 
No dejen de revisarla, para ver si hay algún proyecto que les llame la atención, o algo que 
quieran proponer que no vengan en la plataforma. 
Si tienen alguna duda, pueden comunicarse a Sam al 81 12 12 12 12, no se queden con las 
ganas de participar, tenemos hasta el domingo 30 de abril. 
Gracias. 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Gracias Regidora. 
Si no hay más comentarios, por último, en el PUNTO 10 del Orden del Día, habiendo sido 
agotados los puntos agendados para esta Sesión y siendo las 15:58-quince horas con 
cincuenta y ocho minutos- me permito declarar clausurados los trabajos de la misma. Gracias. 
 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. Valeria Guerra Siller 
Secretario del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Andrés Romo Serrano 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 
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C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 39, relativa a la Segunda Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de abril, 
celebrada en fecha 25 de abril de 2023, aprobada y firmada en la Primera Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de mayo, llevada a cabo en fecha 09 de mayo del 2023. 
 
 
 
 


